

SREDNJA ŠKOLA MATE BLAŽINE LABIN
KNJIŽNICA

IZVJEŠĆE
o radu školske knjižnice u
šk.g.2010./2011.

Labin, srpanj 2011.

Školska knjižnica Srednje škole Mate Blažine Labin svojim informacijskim sadržajima i sredstvima, te neposrednim radom s korisnicima, integralni je dio odgojno-obrazovnog sustava škole i jedan od bitnih čimbenika u realizaciji nastavnih sadržaja.

Program rada školske knjižnice obuhvaća sljedeće sadržaje:

1. Knjižnično-informacijska djelatnost
3. Stručno-knjižnična djelatnost
4. Kulturna i javna djelatnost

1. Knjižnično-informacijska djelatnost

Knjižnično-informacijska djelatnost osnovni je i najznačajniju segment rada u školskoj knjižnici i obuhvaća **neposredni rad s učenicima**

Neposredni odgojno-obrazovni rad s učenicima osnovni je i najznačajniji segment rada u knjižnici. Provodi ga knjižničar u suradnji s predmetnim nastavnicima i stručnom službom škole.

Kroz različite oblike rada u knjižnici, prilazeći učenicima individualno ili kao grupi, nastoji se prvenstveno poticati interes prema knjizi, kao osnovnom segmentu knjižnične građe, proširivati njihove kulturne i znanstvene vidike, te istovremeno poticati i navikavati ih na samostalan istraživački rad na izvorima informacija.

Knjižničar sam, ili u suradnji s predmetnim nastavnikom organizira oblike rada u knjižnici u sklopu redovne nastave ili izvannastavnih aktivnosti. Ti oblici mogu biti individualni rad s učenicima, te razni oblici grupnog, odnosno timskog rada. Bilo koji od njih čini nastavne sadržaje zanimljivijim, raznovrsnijim i bogatijim, te za učenike mnogo prihvatljivijim od klasičnog načina prenošenja informacija u učionici.

Školska knjižnica svojim informacijskim sadržajima i pomagalicama pokriva potrebe nastave iz svih nastavnih predmeta.

Rad u knjižnici organiziran je u dvjema prostorijama ukupne površine od 155 metara četvornih, u kojem je u slobodnom pristupu smješten cjelokupni knjižnični fond od ukupno 14565 knjižnih svezaka i 23 naslova novina i stručnih časopisa. Zbirka neknjižne građe u koju spadaju filmovi, dijafilmovi, gramofonske ploče, magnetofonske vrpce, audio i video

kasete, CD-i te ostala ilustrativna i dokumentacijska građa manjim dijelom smještena je u knjižnici (302 primjeraka građe elektroničke i AV građe), a većinom se koristi u nastavnim kabinetima gdje se i čuva.

Čitaonica ima 40 sjedećih mjesta i prilagođena je za individualni i grupni rad, a u neposrednoj blizini čitaonice je informatička učionica (prostorije su spojene) s dvadesetak računala, tako da korisnici (učenici i nastavnici) imaju pristup internetu i mogu slobodno pretraživati baze podataka.

Tijekom školske godine u knjižnici je radila jedna knjižničarka na puno radno vrijeme, dok druga knjižničarka nije radila zbog porođajnog dopusta.

Radno vrijeme knjižnice bilo je svaki dan od 8 do 14 sati, a ponedjeljak i četvrtak od 10 do 16 sati. Rad u knjižnici realiziran je u skladu s Programom rada za školsku godinu 2010./2011.

Prije početka školske godine izvršene su sve neophodne pripreme za pravovremeni početak rada knjižnice. Prostor je estetski i funkcionalno uređen, kako bi rad i boravak u knjižnici bio što ugodniji.

Tijekom rujna organizirano je uvođenje učenika svih prvih razreda u školsku knjižnicu. To je ostvareno kroz realizaciju nastavnih sadržaja iz pojedinih predmeta, a uz prethodnu pripremu knjižničara i predmetnog nastavnika. Cilj takvog rada je upoznavanje učenika s knjižnicom, njenim fondovima, smještajem knjižnične građe, načinom korištenja iste, te osposobljavanje učenika za samostalno služenje raznovrsnom medijskom građom i navikavanje na istraživački rad na izvorima informacija.

U školskoj godini 2010./2011. u knjižnicu je bilo učlanjeno 359 učenika, što je 70% od ukupno 512 upisanih učenika, a knjige je posuđivalo 311 ili 61% učenika, što je za 3% manje od prethodne školske godine. (Tabela 1)

Ovi podaci, doduše, odnose se samo na posudbu knjiga izvan knjižnice, dok je knjižničnu građu u čitaonici, individualno ili kroz organizirane oblike nastave koristilo mnogo veći broj učenika.

Knjižnična građa korištena je u skladu s Poslovníkom o radu školske knjižnice. Učenici su uglavnom posuđivali knjige iz književnosti, dok se znanstvena literatura manje

posuđivala (veći broj svezaka), i korištena je u čitaonici. Posudba knjiga izvan knjižnice vidljiva je u Tabeli 2. i Tabeli 3.

Najviše knjiga posuđivali su učenici III o razreda (198 učenika tijekom školske godine). Međutim, s obzirom na broj učenika, definitivno najviše knjiga podignuli su učenici II f razreda (191 učenik – 236 knjiga).

Najviše je opao broj učenika koji posuđuju knjige iz knjižnice u prvim razredima. Ove školske godine od svih prvih razreda knjigu je posudilo 288 učenika, dok je lani 419 učenika prvih razreda posuđivalo knjige. Zanimljiv je podatak da je u I.f razredu učlanjeno samo 8 učenika, što je 38% i samo su oni posuđivali knjige i to 12 knjiga lektire i 13 neobaveznih knjiga cijelu školsku godinu. Iz drugog gimnazijskog razreda, I.o razreda, iako su svi učlanjeni, knjige je tijekom školske godine posuđivalo 87 učenika, dok je u I.d razredu ekonomije knjige posuđivalo 160 učenika.

U drugim razredima se povećao broj učenika (507) koji su posuđivali knjige u odnosu na lani (455). Najviše su čitali II.f (191 učenik) i II. o (183 učenika).

Treći razredi lanijske godine čitali su više (509 učenika) od ove godine (350 učenika). Najviše knjiga podigli su učenici III. o razreda (198 učenika), a slijedi ih III. d ekonomije (132 učenika).

Ovogodišnji četvrti razredi podizali su više knjiga (429 učenika) od lanijskih (315 učenika). I tu vode gimnazijski razredi (IV.f - 135 učenika, IV.o – 134 učenika, a slijedi ih IV.d – 128 učenika).

Najlošiji su elektro razredi u svim generacijama. Tijekom školske godine iz 4.e razreda samo je 32 učenika podiglo knjigu, iz 3.e -16, 2.e -16, a iz 1.e -15 učenika.

Zanimljivo je da iz III.ams niti jedan učenik nije podigao knjigu tijekom školske godine, a samo dva učenika iz I.at razreda.

Ukupno je školske 2010./2011. godine 1566 učenika podiglo knjige u školskoj knjižnici (svaki učenik 3 puta), što je 132 učenika manje od prošle školske godine. (Vidi tabelu 2)

Tijekom školske godine učenici su posudili ukupno 1872 knjige, što je 222 knjige manje nego prethodne školske godine. Najviše su posuđivali knjige obavezne školske lektire i to 1098 knjiga, što je za 121 knjigu više nego prethodne školske godine.

Neobaveznih knjiga iz književnosti posuđeno je 571 knjiga, što je skoro upola manje od prošle godine kada je posuđeno 943 knjige. Ovo je zbog toga što smo ove školske godine zbog nedostatka financijskih sredstava nabavili znatno manje knjiga po izboru učenika.

Stručnih knjiga posuđeno je 203, što je nešto više u odnosu na prethodnu godinu.

Najviše knjiga pročitao je III.o razred – 238 (88 lektira, 109 neobaveznih i 41 stručna knjiga) i II.f 236 knjiga (84 lektire, 135 neobaveznih i 17 stručnih).

Ekonomski razredi čitaju najviše lektiru (I.d - 150, II.d - 64, III.d - 101, IV.d - 43). Elektro razredi minimalno čitaju lektiru i to I.e -14, II.e -11, III.e -14 i IV.e - 38 lektira.

Tri razreda I.at, II.ams i III.ams tijekom školske godine nisu podigli niti jednu knjigu lektire. (Vidi tabelu 3)

Tijekom školske godine u čitaonici je održano 32 sata nastave (individualni, grupni ili timski oblici rada) u cilju obrade nastavnih sadržaja uz pomoć znanstvene literature koju su zajednički pripremili knjižničar i predmetni nastavnik, ili su pak učenici samostalno radili na osnovu izvora informacija (Tabela 5).

U usporedbi sa školskom godinom 2009./2010. kada je održano 82 sati nastave vidljiv je znatan pad organiziranih oblika rada u knjižnici, odnosno predmetni nastavnici rijetko su koristili prostor čitaonice za realizaciju nastavnih sadržaja.

U drugom obrazovnom razdoblju svima završnim razredima koji su obvezni izraditi završni rad održani su instruktivni satovi s ciljem upoznavanja učenika s izradbom stručnog rada na kraju školovanja (izbor teme, pretraživanje podataka i informacija, služenje katalogima, izrada bibliografije i slično).

Individualni rad s učenicima u čitaonici odvijao se tijekom cijele školske godine i ukupno je 910 učenika samostalno ili uz pomoć školskog knjižničara radilo u čitaonici knjižnice. To je znatno više od prethodne školske godine kada je evidentirano 629 dolazaka u čitaonicu.

Najčešće su u čitaonicu individualno dolazili učenici II.f razreda (349 dolazaka) te IV.d (177 dolazaka). Najmanje su dolazili učenici II.ght (1) ,III.ght i II. ams(2) te I.e ,III.ams i III.d (3). (Vidi Tabelu 4).

I ove školske godine školsku knjižnicu posjetili su učenici osmih razreda svih osnovnih škola Labinštine u sklopu projekta Dani otvorenih vrata.

Odlukom Nastavničkog vijeća, nagradom u vidu knjige i ove školske godine nagrađeni su učenici završnih razreda koji su tijekom školovanja postigli odličan uspjeh, kao i učenici koji su sudjelovali na državnim natjecanjima. Ove godine knjigu „Svijet u rekordima“ dobilo je 24 učenika i to IV.o - 6 , IV.f -10 , IV.d – 4, IV.e - 2 i III.ams - 2 učenika.

Školska knjižnica nagradila je i ove godine najčitača generacije, učenicu Radičanin Anu iz IV d. razreda, koja je pročitala 98 knjiga i koju smo nagradili s knjigom Enciklopedija za mlade – Povijest umjetnosti

2. Knjižnično- informacijska djelatnost

Drugi, vrlo bitan segment rada u knjižnici je stručni rad i informacijska djelatnost koji se kontinuirano provodi tijekom školske godine.

Obuhvaća:

- nabavu knjižnične građe
- inventarizaciju
- obradu nabavljene građe
- cirkuliranje građe
- informiranje o novoj građi
- vođenje statistike
- provođenje revizije na kraju školske godine.

Nabava knjižnične građe:

Prethodni fond školske knjižnice:	14.425 knjiga
Nabavljeno i stručno obrađeno:	140 knjiga u vrijednosti 18.627,30 kn
Fond knjižnice na kraju 2010./2011.:	14.565 svezaka
Periodika: novine i časopisi:	23 naslova u vrijednosti 3.333,00 kn

Knjige su nabavljene:

1. Vlastitim sredstvima škole **133 knjige**
u vrijednosti 17.355,40 kn

2. Razni donatori **7 knjiga**
u vrijednosti 1.271,90 kn

Tijekom školske godine školska knjižnica dobila je tri vrijedne donacije u vrijednosti od 17.443,00 kn

- Zagrebačka škola ekonomije i menagementa - 30 knjiga u vrijednosti 9.907,00 kn

- SABRA fondacija
- Županija istarska

- 70 knjiga u vrijednosti 6.543,00 kn

-18 knjiga u vrijednosti 993,00 kn



Donacija knjiga SABRA fondacije

Iz navedenih podataka proizlazi da je školske godine 2010./2011., usprkos nedostatku namjenskih financijskih sredstava Ministarstva prosvjete, nabavljeno skoro 40 knjiga više u odnosu na prethodnu godinu, kada su nabavljene 104 knjige. Najveći broj knjiga nabavljeno je iz sredstava škole i to najviše za obaveznu školsku lektiru (80 knjiga). Iz sredstava učeničke zakasnine kupljeno je 37 knjiga po želji učenika. Ove školske godine iz otkupa Županije istarske dobili smo samo 18 knjiga.

Prema strukturi knjižnične građe nabavljeno je:

1.Lektira	80 svezaka
2.Beletristika	37 svezaka
3.Stručne knjige	18 svezaka
4.Referentna zbirka	2 svezaka
5.Zavičajna zbirka	3 svezaka
UKUPNO	140 SVEZAKA

Sve novonabavljene knjige nakon stručne obrade unesene su i u računalni program «Žvane», a učenike i profesore informirali smo o nabavljenim knjigama informatorima (Iecima) postavljenim u holu škole i u zbornici te na web stranicama škole.

Nakon razdoblja implementiranja računalnog programa za obradu časopisa „Mate“, nastavili smo sa stručnom obradom novonabavljenih časopisa. S temama iz časopisa učenike i nastavnike informiramo jednom mjesečno putem letaka.

3.Stručno usavršavanje knjižničara

Stručno usavršavanje knjižničara provodilo se kontinuirano tijekom školske godine praćenjem stručnih sadržaja i publikacija vezanih uz knjižničarsku struku. Sudjelovala sam na sljedećim skupovima stručnog usavršavanja:

- Pula, 6.10.2010.- Županijsko stručno vijeće knjižničara srednjih škola Istarske županije
- Pazin, 25.11.2010.- stručno usavršavanje u organizaciji AZZO- Informacijska pismenost
- Pula, 2.3.2011.- Županijsko stručno vijeće knjižničara srednjih škola Istarske županije
- Osijek, 9.-11.5.2011.- Proljetna škola školskih knjižničara RH

4.Kulturna i javna djelatnost

Kulturna i javna djelatnost školske knjižnice odvijala se kontinuirano tijekom školske godine.

Organizirano je više izložbi knjižnične građe:

- Izložba novonabavljene knjižne građe – trajno
- Izložbe doniranih knjiga: Zagrebačke škole ekonomije – studeni 2010.
Županije istarske – ožujak 2011.
SABRA fondacije – svibanj 2011.
- Izlog knjiga za pripremu državne mature – trajno

- Izložba likovnih i literarnih radova učenika „Učenici kreativci“ – travanj 2011.-



- Izložba umjetničkih fotografija učenika – lipanj 2011.-trajno

S obzirom da je 2010. godina bila proglašena Međunarodnom godinom biološke raznolikosti, pa je s tim u vezi i Mjesec hrvatske knjige bio u tom obilježju. Naša se knjižnica uključila u obilježavanje projektom „Čitajmo pod krošnjama“, zajedno s ekološkom grupom škole. Projekt je realiziran u dvije etape i to:

- 13.10.2010. u Gradskom parku Labin učenici su u parovima (pjesnik-ekolog) čitali pod krošnjama stabala. Učenici-ekolozi izabrali su stablo koje će istraživati (stanište, glavne karakteristike, vrsta, itd.)



Čitanje pod krošnjama u Gradskom parku Labin

- Presentacija projekta „Čitajmo pod krošnjama“ održana je u knjižnici 22.10.2010. kada su učenici čitali poeziju, a ekolozi prezentirali svoje istraživanje na temu odabranih stabala.



U organizaciji školske knjižnice učenici su u listopadu 2010. godine sudjelovali na smotri čakavskog pjesništva „Ca je ča“ , a to su:

Ana Zulijani, 2.f koja je osvojila 1.mjesto s pjesmom „Nono“

Rea Radin, 1.o koja je osvojila 2.mjesto s pjesmom „Storci“

Rahela Vlačić, 2.f koja je osvojila 3.mjesto s pjesmom „Pet ur“

Andrea Pamić, 1.o razred gimnazije

Školska knjižnica, u siječnju 2011. godine, sudjelovala je s desetak svojih najstarijih vrijednih knjiga u projektu „Kruška“ izložbom u Gradskoj knjižnici Pula. Projekt je realiziran u suradnji Matične službe za školske knjižnice i Županijskog stručnog vijeća za školske knjižnice Istarske županije i u njemu je sudjelovalo šest srednjih škola Istarske županije. Projekt je bio prezentiran i na ovogodišnjoj Proljetnoj školi školskih knjižničara RH u Osijeku.

Već tradicionalno, četvrti put za redom „Srce u knjižnici, knjižnica u srcu“, kojim smo i ove godine obilježili Valentinovo, 11.02.2011.godine. Ljubavna čajanka obogaćena je muzičko-scenskim programom učenika i gošćom večeri Zlatom Jurcan Vukeklić, labinskom pjesnikinjom i umjetnicom.



Školska knjižnica uključivala se u provedbu različitih projekata koje su realizirali učenici škole, pružajući im dostupne informacijske sadržaje, kao što su primjerice projekti različitih radionica GLOBE-a, SEMEP-a, EKO-grupe, Škole demokracije itd.

Redovito smo surađivali s labinskom Gradskom knjižnicom, bilo međuknjižničnom razmjenom knjižnične građe, bilo uključivanjem učenika u kulturno-umjetničke programe koje su oni organizirali.

Ovim Izvješćem o radu školske knjižnice za školsku 2010./2011. godinu obuhvatili smo najznačajnije segmente rada školske knjižnice.

Sastavni dio ovog Izvješća čine tabelarni prilozi:

- Tabela 1. - Broj učenika učlanjenih u školsku knjižnicu
- Tabela 2. – Broj učenika koji su podigli knjigu
- Tabela 3. – Vrsta knjižne građe koju su učenici podigli
- Tabela 4. – Individualni rad učenika u čitaonici
- Tabela 5. – Nastava realizirana u školskoj knjižnici

Labin, srpanj 2011.

Knjižničarka:
Sonja Brezac, prof., dipl, knjž.